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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ κ. ΚΙΚΙΛΙΑ 
 
ΘΕΜΑ: Προμήθεια νέας γενιάς Canadair CL-515 
 
Στις 15 Μαρτίου 2024, ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Κικίλιας 
ανακοίνωσε πως η χώρα μας προχωρά «στην απόκτηση της τελευταίας γενιάς των Canadair 
CL-515 σε μία συμφωνία πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών – μελών, με την 
Καναδική Κυβέρνηση και την εταιρεία που πλέον τα κατασκευάζει». Πρόκειται να παραλάβουμε 
7 πυροσβεστικά αεροσκάφη CL-515 με έναρξη παραδόσεων το 2027. Επίσης, ο κ. Μητσοτάκης 
δήλωσε κατά της διάρκεια της επίσκεψής του στην Αεροπορική Βάση Ελευσίνας όπου 
εδρεύουν τα πυροσβεστικά αεροσκάφη της 383ης Μοίρας Ειδικών Επιχειρήσεων και 
Αεροπυρόσβεσης και της 355ης Μοίρας Τακτικών Μεταφορών (14 Αυγούστου 2024) ότι «τα 
επόμενα χρόνια ακόμα - σίγουρα για τα επόμενα τρία χρόνια , θα πρέπει να αρκεστούμε σε αυτά 
τα οποία έχουμε».  
 
Εντούτοις, οι κλιματολογικές συνθήκες έχουν αλλάξει διεθνώς και ομοίως έχουν αλλάξει και τα 
δεδομένα. Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφόρησης για τις 
Δασικές Πυρκαγιές (European Forest Fire Information – EFFIS), στην Ελλάδα, μεταξύ 2021 και 
2023 κάηκαν συνολικά 3.280.270 τετραγωνικά μέτρα δασικής έκτασης, ενώ το χρονικό 
διάστημα μεταξύ 2010 έως και 2020 τα τετραγωνικά μέτρα καμένης δασικής έκτασης ήταν 
2.302.980.  
 
Ως εκ τούτου, και χωρίς σε καμία περίπτωση να θέλουμε να υποτιμήσουμε τη σημασία τόσο 
των επίγειων όσο και των εναέριων μέσων πυρόσβεσης, τα μέσα αυτά αποδεικνύεται ότι δεν 
επαρκούν για την αντιμετώπιση των θηριωδών ανεξέλεγκτων δασικών πυρκαγιών. Διεθνούς 
κύρους επιστήμονες, ειδήμονες επί του θέματος, διατυμπανίζουν πως τα παραδοσιακά μέσα 
πυρόσβεσης δεν είναι πλέον τόσο αποτελεσματικά όσο στο παρελθόν. Αναπόφευκτα, η 
επιτυχής αντιμετώπιση έγκειται κυρίως στην πρόληψη. Κατά τη διάρκεια της 
προαναφερθείσας επίσκεψης ο κ. Μητσοτάκης δήλωσε επίσης ότι «Δεν περιμένουμε η λύση να 
έρθει μόνο από τον αέρα. Χρειάζεται πολύ σημαντική δουλειά να γίνει στο κομμάτι της 
πρόληψης. Νομίζω ότι έχουμε βάλει κάποια πρώτα σημαντικά θεμέλια σε αυτήν την 
κατεύθυνση».  
 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

1. Μέχρι να παραδοθούν τα επτά Canadair CL-515, σε τι ενέργειες σκοπεύετε να 

προβείτε για να εξασφαλίσετε τόσο την πτητική ικανότητα των υπαρχόντων 

πυροσβεστικών αεροσκαφών όσο και τον επαρκή αριθμό τους; 

ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ 

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α’ ΑΘΗΝΑΣ 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

 

ΑΘΗΝΑ, ΔΕΥΤΕΡΑ 23/09/2024 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Δεδομένου ότι τα εναέρια μέσα πυρόσβεσης δεν επαρκούν για να 

αντιμετωπισθεί η λαίλαπα των δασικών πυρκαγιών, ποια είναι τα πρώτα 

σημαντικά θεμέλια που έχετε θέσει προς την κατεύθυνση της πρόληψης; 

 
 

Αθήνα, 23/09/2024 

 Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 




